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м. Харків, Україна 

Забруднення навколишнього природного середовища негативно 

позначається на здоров’ї. Забруднене атмосферне повітря може стати джерелом 

проникнення в організм шкідливих речовин через органи дихання. Забруднена 

вода може містити хвороботворні мікроорганізми і небезпечні для здоров’я 

речовини. Забруднена ґрунт і ґрунтові води погіршують якість 

сільськогосподарських продуктів харчування. 

Люди у всьому світі приймають певні заходи по зменшенню шкідливих 

промислових викидів у навколишнє природне середовище, але цього поки що 

недостатньо. Кожна людина повинна і сама піклуватися про довкілля і своє 

здоров’я. Турбота про довкілля починається з власного будинку, вулиці, парку і 

т. д. Необхідно змінити своє споживацьке, агресивне ставлення до природи, 

замінити його турботою про збереження всього живого, брати участь в 

озелененні рідного міста чи населеного пункту[1]. 

Наші предки формувалися в природному середовищі. Вони збирали їстівні 

плоди, полювали на звірів, мокли під дощем і потерпали від спеки, шукали 

джерела води та схованки від хижаків. Природне середовище впливає на стан 

людини, на її здоров'я. Пильне повітря, брудна вода, дуже висока або дуже 

низька температура, неякісна їжа можуть завдавати шкоди нашому здоров'ю. 

До навколишнього середовища людина пристосувалась у процесі еволюції 

і без нього жити не може, оскільки воно є спільним з її внутрішнім 

середовищем. З початку ембріонального зародження і до кінця свого життя 

людина контактує з компонентами навколишнього середовища (повітрям, 

водою, ґрунтом, продуктами харчування тощо). Життєдіяльність організму 
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перебуває у безперервному динамічному взаємозв'язку з факторами 

навколишнього середовища. Ця взаємодія не повинна порушувати адаптаційних 

механізмів організму людини. Під дією різних подразників внутрішнього і 

зовнішнього середовищ людини в її організмі створюються безумовні та умовні 

рефлекси, що зумовлюють підтримання динамічної рівноваги, в основі якої 

лежить обмін речовин та енергії між організмом і навколишнім середовищем. 

Фактори навколишнього природного середовища мають ефективно впливати на 

здоров'я і забезпечувати нормальний перебіг усіх процесів життєдіяльності 

людини. 

Відповідно до сучасної статистики, більше 80% захворювань пов'язано з 

тим, чим ми дихаємо, яку п'ємо воду і по якому ґрунту ходимо. 

Негативний вплив навколишнього середовища на здоров'я людини 

відбувається через промислові підприємства, які розташовані біля житлових 

районів. Як правило, це потужні джерела шкідливих викидів в атмосферу. У 

повітря щодня надходять різні тверді і газоподібні речовини. Мова йде про 

оксиди вуглецю, сірки, азоту, вуглеводні, сполуки свинцю, пилу, хрому, азбесту, 

які здатні негативно впливати на організм людини [2]. 

Вплив забруднення навколишнього середовища на здоров'я людини 

сприяє погіршенню загального стану. У результаті з'являється бронхіт, астма, 

нудота, головні болі і відчуття слабкості, знижується працездатність. 

Негативний вплив робить також водний баланс Землі. Хвороби, які 

передаються через забруднені джерела, викликають погіршення стану, а нерідко 

і загибель людей. Як правило, найнебезпечнішими є ставки, озера і річки, в яких 

активно розмножуються хвороботворні мікроорганізми і віруси. Вплив 

навколишнього середовища на здоров'я людини відбувається і через ґрунт. 

Завдяки діяльності людини в нього потрапляють не тільки хімічні (ртуть, 

свинець, миш'як), але і органічні сполуки. З нього вони проникають у ґрунтові 

води, які поглинаються рослинами, а далі через м'ясо і молоко потрапляють в 

організм людини. 
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Вплив Сонця на здоров'я людини було помічено ще в глибоку давнину. 

Сьогодні відомо, що вплив Сонця пов'язаний передусім з 11-річним циклом 

сонячної активності, підвищення якої спричинює збурення магнітосфери та 

іоносфери. Такі збурення, своєю чергою, зумовлюють збільшення напруженості 

електромагнітного поля Землі, а це вже безпосередньо впливає на організм. У 

роки підвищеної сонячної активності або коли відбуваються магнітні бурі, 

частішають випадки порушення діяльності серцево-судинної та нервової систем, 

психіки й поведінки. Сплески сонячної активності призводять, з одного боку, до 

ослаблення імунітету, з іншого — до підвищення агресивності патогенів і 

природних носіїв інфекцій. Отже, зростає ймовірність інфекційних 

захворювань, у тому числі тих, що мають характер епідемій, зокрема грипу, 

холери, дизентерії [1]. 

На життя і здоров'я кожної людини впливає навколишнє середовище. 

Деякі компоненти природного і технічного походження погіршують здоров'я 

людини. Здоров'я людини залежить від стану навколишнього середовища на 

20%, на 50% - від способу життя. Під час тривалого перебування на морозі або в 

холодній воді можна відморозити пальці, ніс, щоки, вуха. При високій 

температурі надворі або у приміщенні може статися тепловий удар.Якщо ти 

правильно добираєш, одяг і взуття, будеш веселим і здоровим у морозну зиму, 

спекотне літо, дощову осінь та прохолодну весну. Здоров'я людини залежить від 

стану навколишнього середовища, його кліматичних особливостей. 

Поліпшуючи умови життя, необхідно оберігати й шанувати природу. 

Бережіть здоров’я з молодих літ, зміцнюйте і примножуйте його! Не 

розтринькуйте даремно цей безцінний скарб, дарований Вам, природою і 

Вашими батьками. Пам’ятайте, Ваше здоров'я значною мірою залежить від Вас! 
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У місті Харків є багато водойм, де можна зустріти диких качок, щоб 

допомогти птахам і виховувати в дітях любов до природи  батьки часто 

приносять залишки хліба інших продуктів. Та чи дійсно це допомога? 

Метою роботи є привертання уваги до проблем пов’язану  з підгодівлею 

диких птахів, проведення роз'яснювальної роботи, підвищення обізнаності 

людей щодо можливих наслідків необдуманої підгодівлі. 

Найпоширенішим видом для наших водойм є Крижень звичайний (Anas 

platyrhynchos), самця якого легко розпізнати за зеленої головою що плаває 


